1.

MATEMATICA-TERCEROSAB-OA12-GUIA19-
SEMANA20

Objetivo: Describir y registrar patrones numéricos en secuencias numéricas.

0A12: Generar, describir y registrar patrones numéricos, usando una variedad de estrategias en tablas del 100, de manera
manual y/o con software educativo.

Indicadores:

* Describen la regla de un patron repetitivo dado, incluyendo el punto de partida, e indican como sigue el patrén.
* |dentifican la regla de un patrén de crecimiento ascendente/descendente y extienden los 4 pasos siguientes del patrén.

Profesor: José Otarola Cabrera
*Obligatorio

Nombre y apellido: *

Curso: *
Marca solo un dévalo.

3°A
3°B



¥> Estimados estudiantes, esperando que se encuentren bien en sus hogares. Iniciaremos repasando lo que
aprendimos la clase anterior.

Recordemos los pasos para resolver problemas matematicos que

involucren divisiones:

v' Leemos atentamente el enunciado.

v Identificamos la pregunta y los datos.
v' Pensamos en una estrategia adecuada.
v Resolvemos la operacion.

v Escribimos la respuesta.

v No olvides que puedes utilizar cualquier estrategia para resolver la
situacion problemadtica, siempre y cuando la comprendas bien.

Para concluir con lo anterior, resolveremos un problema como ejemplo. g

Isidora quiere ordenar estos juguetes en un estante de 3 repisas.

doemaafl

mAleEvLiga

Si en cada repisa guardard la misma cantidad de juguetes, {cudntos
habra en cada una?

Datos mmp Operacién

18 juguetes
3 repisas

m) Comprobacién wmp  Respuesta

Divisién por resta Podemos Habrdn 6 juguetes en

repetida: comprobar que es  cada repisa.
correcto, porque:

18:3=6

18-3:15 18:3:=6

15-3=-12 -

12-3=9 6 veces 6-3=18

W D

=18
=3
=3
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Esperando que hayas puesto en practica las diferentes estrategias para resolver divisiones « « . Hoy
aprenderemos un nuevo contenido que corresponde a los patrones numéricos, pon atencion a la siguiente

explicacion:

¢Qué es un patrén numérico?

8,3,7,5,8,3,7,5

Un patrén
numérico es una
regularidad que
genera un grupo
de nimeros
llamado secuencia
numérica.

¢Cudles son los cuatro nimeros que pueden
seguir en la secuencia?

v' Para responder la pregunta debes tener claro lo
siguiente:

v Esta secuencia estd formada por 4 nimeros que
se repiten sucesivamente:

Pa'rr'6n<:=l 8375

v' Por lo tanto, al continuar el patrén obtienes:
8,3,7,58,3,7,58,3,7,5.

Para reconocer y describir un patrén numérico no repetitive que genera una
secuencia de nimeros puedes identificar el sentido de la secuencia.

Creciente o ascendente Decreciente o descendente

Cada término de la secuencia es menor Cada término de la secuencia es mayor
que el que le sigue inmediatamente y se que el que le antecede y se resta una
suma una cantidad. cantidad.

@A) 5, 7. a5 @3, 11, 9..
\YJ
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¢Cudl puede ser el patrén numérico de la secuencia 32, 29, 26, 23, 20?

v Identifica el sentido de la secuencia. Caleula la diferencia entre dos
términos sequidos de la secuencia, siempre restando el menor al mayor.

ﬁg -3 -3 -3 -3
NN
~. 32, 29, 26, 23, 20

v Repite este procedimiento con otros términos y verifica que la cantidad
sea siempre la misma.

D Decreciente

29-26=3 26-23=3 23-20=3

v' Entonces el patrén numérico de la secuencia 32, 29, 26, 23, 20 es restar

3.

Actividad: Resuelve los siguientes ejercicios.

3. 1.Enlasecuencia que ves a continuacion, al término anterior hay que: * 1 punto

2114 1(|3]|]|10]]|32] |64

Marca solo un évalo.

A) Sumarle 2.
B) Sumarle 4.
C) Dividir en 2.

D) Multiplicar por 2.



4.

2. La secuencia parte en 55 y siempre disminuye la misma cantidad. ; Qué numero va en el (0?7 * 1 punto

o5 147 |39] |31

Marca solo un dvalo.

A) 32
B) 30
C) 23
D) 22

3. La ranita da saltos iguales sobre la recta numérica. ;Cual es el nUumero que se escribe en 0?7 * 1 punto

___________

F
~
-
4
-
B
#
b
Y

Marca solo un dévalo.

A)3
B) 4
C)7
D) 9

4. El aumento de una poblacion de abejas por cada semana es el siguiente. En la tabla hay un patron, 1 punto
;Cual es la regla de formacion? *

SEMANA 1 2 3
ABEJAS 3 9 27

Marca solo un dvalo.

A) Multiplicar por 3 al nimero anterior.
B) Sumar 6 al nimero anterior.
C) Sumar 18 al nimero anterior.

D) Sumar 54 al nimero anterior.



7.

8.

5. En la tabla de 100, Diego pintd un patron que empieza en 3y avanza 7 cada vez, pero olvido pintar 1 punto

un cuadro, jcudl es? *

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11112 (13| 14 |15 (16 | 17 | 18 | 19 | 20
21 | 22 | 23 [ 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
31 | 32 | 33 | 34 | 35|36 | 37| 38 | 39 | 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60
61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70
1172 /3| 74|75 767778 79 | 80
B1 | 82 | 83 | 84 | 85| 86 | 8 | 88 | 89 | 90
91 | 82 | 93 | 94 | 95 | 86 | 97 | 98 | 89 | 100

Marca solo un dvalo.

C )A)Ss6
(. )B)s7
(. )c)e6
(. )p)e7

6. iCual secuencia esta dada por la regla de formacion “aumentar en 2”7 *

Marca solo un évalo.

(" )A)2,4,8,16,32..
(" )B)2,4,6,12,20..
(" )C)3,6,12,24,48..
( )D)1,3,579,11..

1 punto



9. 7. Enlatabla se ha marcado con un circulo, la secuencia que va de 3 en 3. Encierra o marca los 1 punto
numeros que pertenecen a este patron. *

1 2 G) | 4 5

(6) 7 8 (9) | 10
11| 1@ | 13 14 | ()
16 17 19 20
22 23 25

Selecciona todas las opciones que correspondan.

|26
|27
| |28
[ ]29
| |30

10. 8. Enla siguiente secuencia, se aumenta siempre en la misma cantidad. Entonces, los valores de Ay 1 punto
B son respectivamente: *

151123 A [[39]]| B [|55]|63

Marca solo un évalo.

(" )A)30y46
(" )B)31y47
()c)s2y48
( )D)33y49




11.

12.

13.

9. En la tabla, Maite pintd un patron numérico. El ultimo numero que pinto es el 84. ;Cual es el
numero que debe pintar a continuacion? *

Marca solo un dvalo.

( )A) 88
(" )B)90
C ool
( )D)97

10. Pablo esta entrenando para correr la maratén. El primer dia corre 3 km, el segundo 6, el tercero
9. Si sigue este patron, ;Cuantos km correra el sexto dia? *

Marca solo un évalo.

C )AM16
()B)18
()20
(D21

11. Ana ordend sus mermeladas de la siguiente forma: 2 frascos de mermelada de damasco, 1de
durazno, 2 frascos de mermelada de damasco, 1 de durazno. Si puso 20 frascos en total, ;de qué es

el ultimo? *
Marca solo un évalo.

(") A) De damasco
(") B) De durazno

1 2 3 - 516 | 7| 8 9 [ 10
11112 (131141516 17|18 | 19| 20
21 | 22 | 23| 24| 25|20 27 | 28| 29| 30
31132133 34|35 36 (37|38 39|40
41 1 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51152 |53 |54 55|56 |57 |58]|59]60
61 [ 62 [ 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70
1721731747576 77|78 |79 |80
61182 |83 84| 85|86 87|88 |89 |90
91 192193 |94 |9 |9 | 97|98 (99100

1 punto

1 punto

1 punto



14. Para finalizar, responde el siguiente ticket de salida. jHiciste un buen trabajo! € * 1 punto

Inés hizo un collar y siguid el siguiente
patron: 1 perla negra, 2 perlas
blancas, 1 perla gris. Si utilizo 25
perlas en total, <De qué color es la
dltima perla que puso?

vaivs
30 13XJIL

Marca solo un dévalo.

() A)Negra
(" ) B)Blanca
() C)Gris

() D) Verde

¥> %> Complementa el trabajo realizado en la guia desarrollando las paginas que te indico a continuacion.

iHasta la proximal € %> 68 &

Matematica 3

Pdagina 108 Pdgina 48 y 49
Texto del estudiante Texto del estudiante
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